

2015年世界乒乓球锦标赛单项赛将于26日在苏州拉开大幕,作为里约奥运会前最重要的单项赛,本次比赛吸引了来自100个协会的逾500位顶尖选手参加。



头号种子能否夺冠 跨协会组合威力如何?

——苏州世乒赛前瞻

1 头号种子能否笑到最后?

国乒此次出征前,总教练刘国梁并未谈及队伍的具体目标,不过他还是表达了“将含金量最高的男单和女单冠军留在中国”的希望。

根据国际乒联4月的世界排名,马龙和丁宁分别被列为男单和女单头号种子。前往苏州之前,两人谈及夺冠时的态度不尽相同。马龙“很渴望”这个冠军,“就算没有人关注自己,也会对冠军充满期待”。丁宁则十分低调,笑言自己是队内的第六号选手,也就是中国队参赛队员中的最后一位,原因是“其他五个人在选拔赛中都战胜过我”。

马龙和丁宁面临的主要威胁仍然来自中国队内部。无论是卫冕冠军张继科,还是世界排名第二的许昕,或是近两年成长迅速的樊振东,都是马龙在通往冠军之路上的潜在对手。国外选手中,与马龙搭档男双的波尔、德国名将奥恰洛夫以及日本好手水谷隼实力同样不容小觑。

女单方面,大满贯得主李晓霞及第一个锁定世乒赛单打席位的刘诗雯都是丁宁争冠的假想敌。新加坡的冯天薇及日本的石川佳纯也具备给中国队选手制造麻烦的实力。值得一提的是,日本14岁天才选手伊藤美诚在不久前结束的国际乒联职业巡回赛德国站比赛中收获冠军,成为巡回赛历史上最年轻的女单冠军。她在苏州能否延续神奇,同样值得关注。

2 跨协会组合1+1能否大于2?

在去年东京世乒赛团体赛期间,国际乒联理事会通过一项提案:从2015年世乒赛单项赛开始,将重新允许跨协会组合参加双打比赛。

对于中国队来说,跨协会组合的想法并非一时兴起,而是他们一直在力主推行的方案。在两年前的韩国公开赛上,中国队就选择5名选手与韩国选手配对参加男双比赛。经过公开赛的试水,国际乒联如今将跨协会组合的方案搬上了世乒赛的舞台。

本次苏州世乒赛,中国队在男双、女双和混双项目上共派出4人与来自其他

协会的选手配对参赛,其中马龙和德国人波尔的组合最引人关注。就单打实力而言,马龙和波尔二人都是世界乒坛的顶尖高手,但当两人由对手变成搭档时,1+1能否收到等于2甚至大于2的效果,彼此间在技术理念上的沟通就显得尤为重要。不过,两人曾搭档在中国公开赛上拿到冠军,也为再次合作增添了不少底气。

谈及对于与波尔的搭档有何期待,马龙很放松:“期待与波尔争取给中国队制造点困难。”他还不忘揶揄自己一下:“我变成德国人了。”

3 “第三次创业”效果如何?

2012年奥运会后,中国乒乓球队开始思考,如何让这项运动得到推广。中国乒乓球队在雅典、北京和伦敦三届奥运会上拿到全部12枚金牌中的11枚。这让外界开始担心,中国队如此强势,是否会让乒乓球的魅力大打折扣?奥运会取消乒乓球项目的呼声开始出现,乒乓球在中国的发展,走到了一个十字路口。

为此,国家体育总局副局长蔡振华在伦敦奥运会后提出了“第三次创业计划”的构想,让乒乓球从单一的训练、竞赛,向多元化方向发展,全面提升乒乓球运动在国内、国际的影响力。

今年在镇江的“直通苏州”队内选拔赛举行期间,国乒教练组邀请乒乓人及媒体召开了一次座谈会,探讨乒乓球的发展之路。刘国梁说:“举行座谈会,不是因为球队现在发展得不好。从竞技角度来说,球队已经拿到了足够多的金牌,但从项目来说,还需要长久、可持续和全面的发展。”

世乒赛上出现的跨协会组合正是国乒在“第三次创业”大背景下的一次有益尝试。刘国梁希望跨协会配对此次能一炮打响,让其他协会的球员看到希望,通过这样的尝试取得好成绩,来推动世界乒坛的发展。究竟效果如何,时间会给出答案。(据新华社)

文体速览

山地车版“速度与激情”明日将在伊滨区上演

本报讯 明日,一场山地车版“速度与激情”比赛将在洛阳伊滨区寇店镇上演,来自20多个省(市)的近400名山地车高手将在16公里长的赛道上一决高下,其中不乏国内知名车队的队员,还有3名外籍车手报名参加本届比赛。

“山水画卷·伊滨寇店”第二届“洛阳兄弟连杯”全国山地车公开赛,是洛阳首次面向全国招募业余山地车爱好者的赛事。本届山地车比赛的路线为伊滨区寇店镇洛阳兄弟连野战拓展训练营(伊滨区寇店镇政府东侧100米处)至水泉石窟(大谷关赛道),参赛车手将在8公里的柏油路赛道和8公里的山地赛道上上演山地车版“速度与激情”。

本届比赛共设置三个组别,分别为青年男子组、中年男子组和女子组,每一个组别均设置一、二、三等奖和优胜奖,最高奖金设置为2万元。

若有市民想观看山地车版“速度与激情”,需在明日8时前,至洛阳兄弟连野战拓展训练营集合,届时工作人员将统一安排现场观赛。

本届山地车公开赛由洛阳市体育局、洛阳日报报业集团主办,市自行车运动协会、伊滨区寇店镇政府承办。

更多内容可以扫描右侧二维码,关注洛阳网微信(微信号:lydcomcn),然后回复“山地车”了解。(郭璞)



警匪片《赤道》月底上映 讲述中韩联手化解核危机

继《寒战》备受好评后,梁乐民、陆剑青联手执导的新片《赤道》将于30日起在全国上映。这部警匪动作片由张学友、张家辉、余文乐、王学圻、池珍熙、张震等主演,讲述了中韩警界精英联手化解超级核武器危机的故事。

梁乐民说,这是一部充满悬念的电影,多阵营对时间充满明争暗斗,人物之间亦敌亦友,“赤道”本人的真实身份则是最大谜团,“他是如何成为国际头号通缉犯的,又为何盗走超级核武器以至于威胁整个亚洲的安全,都是贯穿整部电影的最大悬念”。

《赤道》在《寒战》的基础上进行了升级,远赴中东和欧洲拍摄,枪战、追车、爆炸等场景将更加宏大。(据新华社)

文明

洛阳

丝路起点·牡丹花城

